

## 中銀香港（控股）、京東數科與怡和旗下公司組成的 虛擬銀行獲香港金融管理局頒發銀行牌照

2019年3月27日

中銀香港（控股）有限公司（「中銀香港（控股）」）、京東數字科技控股有限公司（「京東數科」）與怡和集團（「怡和」）今天宣佈由三家公司合資組成的 Livi VB Limited（「Livi」）獲得由香港金融管理局（「金管局」）頒發的銀行牌照。中銀香港（控股）、京東數科（通過其旗下公司京東新程科技（香港）有限公司）與怡和（通過其旗下公司 JSH Virtual Ventures Holdings Limited）的初始聯合投資總額為港幣 25 億元，三家股東的權益分別為 44%、36%以及 20%。

我們以「金融科技創新、普及金融服務、提升客戶體驗」為目標，致力為香港帶來獨特及嶄新的銀行服務體驗。該服務平台將採用如人工智能、區塊鏈、大數據和智能風險建模等頂尖的科技技術，創建一個簡單易用、無縫且安全的數碼生態系統。我們會以創新的方式，圍繞客戶在衣、食、住、行、購、娛等日常生活場景，提供靈活的解決方案，為消費者的日常生活和中小企的業務營運提供隨時、隨地、隨心的服務。

Livi 結合了三方股東的優勢：中銀香港（控股）具備豐富的金融業務及扎實的銀行營運經驗，為客戶提供安全便捷的金融服務；京東數科是領先的數碼科技公司，線上運營能力卓越，並具科技創新能力；怡和在香港和區內擁有龐大的零售網絡，在客戶覆蓋方面具獨特優勢，為銀行服務融入生活帶來便利，相信三強合作所產生的協同效應將有利 Livi 未來的成功發展。我們計劃約 6 個月後正式推出虛擬銀行相關服務。

中銀香港（控股）副董事長兼總裁高迎欣先生表示：「中銀香港高度重視金融科技的發展，積極配合金管局推動香港邁向『智慧銀行新紀元』，透過發展虛擬銀行，以創新科技推動銀行業的多元化發展，以及踐行普及金融。中銀香港一直關注不同客戶群體的需要，透過合資的虛擬銀行平台，以差異化的發展策略，更迅速地回應市場對銀行服務的不同需求。我們非常高興與內地和香港兩家實力雄厚的股東京東數科與怡和合作，創建『銀行+互聯網+零售』的嶄新跨界模式，將金融科技更好地融入客戶的生活及滿足其需要。憑藉中銀香港（控股）、京東數科與怡和在金融產品、風險管理、資訊技術、銷售和客戶管理等方面的優勢，相信 Livi 能打造獨特的業務模式，為香港市場帶來嶄新的銀行服務，促進香港智慧銀行的發展。」

## 關於股東

中銀香港(控股)旗下主要運營機構——中國銀行(香港)有限公司(「中銀香港」)是香港三家發鈔銀行及主要商業銀行集團之一,在各主要業務市場位居前列。中銀香港以建設成為一流的全功能國際化區域性銀行為目標,一向致力推動本港金融科技的發展,並在移動支付、區塊鏈技術及生物認證等方面率先推出多項行業領先的創新科技應用。中銀香港透過創新金融產品和服務,全面推進業務發展,同時積極履行企業社會責任及踐行普及金融理念。憑藉其在金融科技及服務的優勢,中銀香港相信 Livi 將為客戶提供嶄新銀行服務體驗,並帶動香港邁向智慧銀行新紀元。

京東數科為一間領先的數碼科技公司,自 2018 年 11 月起由京東金融品牌升級為京東數科。京東數科的經營宗旨是運用數碼科技連接金融和實體產業,助力產業提升互聯網化、數碼化、智能化水準,推動實體經濟的發展,創造社會價值。京東數科以大數據、人工智能、物聯網、區塊鏈等頂尖技術為核心,已經完成在數碼金融、數碼城市、數碼農業、數碼校園、數碼營銷等領域的全面佈局。未來,京東數科將在深耕現有業務領域的同時,進入更多實體產業領域。

怡和集團在 1832 年成立,是亞洲最大的企業集團之一,在過去 180 多年來對亞太區商業及消費環境的演變及發展中擔當著舉足輕重的角色。公司旗下的企業網絡之多樣性和規模均無可比擬,其業務組合涵蓋房地產投資和開發(置地公司)、食品零售(惠康)、美健產品(萬寧)、便利店(七·十一)等。怡和集團因此在客戶覆蓋方面擁有獨特優勢,從而成為與 Livi 相輔相成的夥伴,為客戶的日常生活提供更完善服務。

## 傳媒查詢

Giles HARRISON	+852 2533 9907	<a href="mailto:gharrison@webershandwick.com">gharrison@webershandwick.com</a>
辛建恩	+852 2533 9972	<a href="mailto:vsun2@webershandwick.com">vsun2@webershandwick.com</a>

- 完 -